



我们的节日

七夕

# 相濡以沫 并肩携手共白头

爱情,有无数种模样,也有无数种经过,但结果往往那样相似——柴米油盐、家长里短;顾盼生辉、往后余生。

8月10日是七夕节,流传千年的中式浪漫。在美丽的源泉之畔,20对新人喜结连理,这场集体婚礼不仅见证了他们的幸福甜蜜,也记录了他们相濡以沫的爱情征程。



## 爱的坚守 在距离中愈发珍贵

“红运,从长治到新疆喀什一共4100公里,原谅我不能陪伴在你身边,但我会把父母和儿子照顾好。家里的事情,你不用担心,一切有我。”这是爱人发给赵红运的短信,字字情真意切,她一直舍不得删除。

今年32岁的赵红运是一名幼教老师,2019年到新疆喀什工作,她的爱人曹乔焕比她小两岁,在黎城县一家国企工作。两人从相爱到结婚,一直都是异地恋,聚少离多。然而,再远的距离,也抵挡不住他们彼此的的爱恋。

赵红运告诉记者,她和乔焕是高中同学,上学时他们就是很好的伙伴,大家在学习上互帮互助,共同进步。上大学时,赵红运考到了运城,曹乔焕考到了青岛。工作后,一个在新疆,一个在长治。两人之间始终隔着遥远的距离,但不妨碍他们从无话不谈的好朋友成为到相知相爱的伴侣。

“我也觉得很神奇,别的情侣经常在一起吃饭、看电影,而我们俩只能打电话。大家都说异地恋很难,可我们从来没有放弃过,认定对方是最好的伴侣。”赵红运坚定地说。2016年,两人喜结连理,不过因为工作原因,他们只领了结婚证,一直没有办仪式,这也成了他们心中的一个遗憾。

2019年,曹乔焕带着一岁多的儿子去新疆看望赵红运。看到妻子孤单一人,凡事靠自己解决,曹乔焕红了眼眶,他决定留下来陪赵红运,一家三口度过了欢乐的两年时光。随着父母年龄增长,儿子上学读书,赵红运考虑再三,还是决定让曹乔焕带孩子回长治。

每当有人问曹乔焕,在哪里都能当老师,为什么不让赵红运辞职回家。曹乔焕的回答是,每个人都有自己的选择和职业追求,而他选择尊重赵红运,也坚信不论遇到任何事情,他们都会携手并肩,共渡难关。

“我们相识13年,今天在亲朋好友的见证下举办婚礼,给我留下了美好回忆,也弥补了自己的小小遗憾。”参加完集体婚礼,赵红运和曹乔焕脸上写满了幸福,对未来的生活充满新期待。



## 两心相印 半世纪风雨同舟

印着双喜字样的结婚证已经磨损,曾经的双人婚照也已泛黄,王联芳、杨云仙夫妻已经携手走过了五十年婚姻岁月。8月10日,他们作为金婚代表,来到集体婚礼现场,为新人送上祝福,也为他们讲述老一辈人朴素的爱情观。

“50年前,我们结婚的时候,没有结婚仪式,没有婚纱照,我骑着借来的自行车把新娘接回家,简单请亲朋好友吃顿饭。”回忆过往,王联芳非常感慨,50个春夏秋冬,夫妻二人克服困难,彼此相扶相持,创建幸福美满的家庭,并不是一件简单的事情。

王联芳说,以前自己工作忙,杨云仙包揽了家里大大小小的活儿,从未有过丝毫抱怨,而且还能把自己的工作干得有声有色,他很佩服杨云仙。两人从青丝眷侣到耄耋夫妻,一起经历过的日子,有困苦疾病的艰难,也有乔迁新居、生儿育女、添子添孙的欣喜。多年来,他们共同面对生活中的喜怒哀乐,曾经的争吵现在也成了岁月中珍贵的回忆。

“两个人过日子,一个性子急,一个脾气慢,难免有磕绊,双方不能太计较,要学会理解和包容。”杨云仙道出老两口五十载如一日幸福生活的秘诀,夫妻二人一定要一起奋斗,共同学习,父母婚姻和谐令人羡慕,一定会影响孩子们的婚姻观,也是传承良好家风的重要条件。

在王联芳、杨云仙夫妇看来,婚姻既是爱情的升华,更是责任的开始,是人生的重要篇章,也是走向社会的重要一步。他们祝福所有的新人百年好合,也希望大家倍加珍惜婚姻,用智慧和勤劳的双手,共建幸福美满的家庭。

岁月静好,爱情不老。经常有人问:“爱情最好的模样,到底是什么样子?”王联芳、杨云仙风雨同舟半个世纪,岁月在他们的脸上留下了痕迹,同时也沉淀了幸福的味道。在王联芳的讲述中,不只是平凡故事,更折射出互敬互爱、孝老爱亲的齐家之道,是优秀家风的最好见证。



## 与你携手 美好人生一路同行

今年7月中旬,得知县里要举办集体婚礼,26岁的李艳当即决定参加,体验一把传统婚礼的浪漫,希望以这样的方式“为爱正名”。

8月10日清晨6时,李艳匆匆吃了口饭,就跟爱人闫建武赶去集合地点化妆,然后乘车前往丹泉小镇。“今天看到爱人身穿漂亮礼服,我心里特别高兴,这也圆了我们的中式婚礼梦。”李艳夫妇回忆起相识相爱的浪漫故事。

2019年,李艳在太原读大学,暑期打工时认识了闫建武。闫建武是吕梁人,比李艳大两岁,为人踏实勤奋,工作认真负责,给李艳留下了很深的印象。暑期结束,两人各奔东西,彼此没有再联系过。然而缘分巧妙,一次偶然的的机会,两人再次相遇,聊天甚欢,彼此分享着各自的生活和工作经历。不久之后,李艳与闫建武相恋,没有轰轰烈烈的故事,有的只是相互吸引、彼此关心。

当天的婚礼现场,红毯铺地,曲奏笙歌,高朋满座。李艳、闫建武和其他新人一起,身着传统中式礼服,在喜庆热闹的氛围和全场来宾的祝福中,携手步入婚姻殿堂,用浪漫的中式婚礼许下爱的誓言,共同迎接自己的幸福人生。

李艳的父母也来到现场,见证女儿的幸福时刻。李艳说,结婚前,父母既没有要高价彩礼,也没有要求闫建武必须买房,“父亲说结婚负担太重,受累的是两个家庭,他相信我们会规划好自己的生活,把日子过得更好。”父母朴素的话语,满载浓浓的亲情,也让李艳体会到婚姻的真谛。

“这次集体婚礼将成为我们一生中最浪漫的回忆。”李艳说,在亲朋好友的见证和祝福中,他们完成了从“恋爱”到“婚姻”的接力,也加深了自己对爱情的理解,对家庭的责任,那就是用款款深情营造幸福生活,用无悔担当夯实事业基石,夫妻携手共度美好人生。